

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 7 (2491)

Выходит по средам, пятницам
и воскресеньям

Цена 5 коп.

Год издания 11-й

ЯНВАРЬ

16

Пятница
1942 год

Т-Стан, Горьковской
области

„Во время войны надо экономить
во всем — с особой рачительностью рас-
ходовать сырье и материалы, топливо и
продовольствие“.

(„Правда“)

Никогда не забывать о бытовых нуждах населения

Советские люди ничего не жалеют для достижения победы над врагом. Трудятся они больше и лучше обычного, отказываясь от всяких излишеств в хозяйстве и быту. Все это делается для того, чтобы больше средств дать фронту.

Однако было бы вкорне неправильно, было бы глупо думать, что в военное время можно отказаться от обслуживания бытовых нужд населения. Так могут думать лишь бюрократы, бездельники или бесшабашные люди, а не большевики, не честные советские работники. Военное время, наоборот, требует того, чтобы все организации, занятые бытовым обслуживанием населения, работали со всей добросовестностью, четкостью, аккуратностью.

Между тем отдельные работники нашего района свою плохую работу, свою бездеятельность, беспечность, бесхозяйственность, а подчас и преступность скрывают за трудностями войны.

При чем здесь война, если в Теплом Стане не регулярно топится баня, в столовой глязно и изготавливаются недоброкачественные обеды, пекарня выпекает плохой хлеб, лавки торговой сети скверно обслуживаются потребителям? Нет, война тут не при чем. Все дело упирается в то, что местные партийные, советские и хозяйствственные организации забывают о необходимости заботиться о бытовых нуждах трудящихся района.

Взять, например, коммунальное хозяйство райсовета. Его заведующий Т. Голубев много суетится и делает видимость, что он хорошо работает, что на вверенном ему участке все благополучно. Между тем единственная баня, находящаяся в ведении комхоза, пришла в крайне безобразное состояние. В одном отделении бани провалился пол и мыться можно лишь в парной. Но население мирится и с этим, лишь бы баня работала регулярно. А этого то как раз и нет. Баня не топится по месяцам, а если и придетесь помыться, то в бане воды нет. Все это можно объяснить только бездеятельностью бесхозяйственностью, бездушным отношением комхоза к вопросам бытового обслуживания трудящихся.

Этим же самым можно объяснить и тот факт, что столовая Т-Станского сельпо обслуживает население безобразно. Буфетчица А. Шилова своим грубым отношением превзошла самую отсталую базарную торговку. Кроме того, она занимала привычку хлеб разбазаривать не по назначению, а обеды отпускать без хлеба. Все это проходит безнаказанно.

Всем ясно, что большое значение имеет развитие местной промышленности. Но директор райпромкомбината Т. Борисов и его штат работников получают зарплату, тратят государственные деньги, а ничего полезного не делают. В Теплом Стане до сих пор нет ни портняжной мастерской, ни сапожной. Бездействует также мастерская по ремонту часов, машинок, примусов и других вещей домашнего и канцелярского обихода. Невероятно было бы бездеятельность райпромкомбината свалить на кого-то, кроме Т. Борисова.

Очень плохо заботится о потребителе торговая сеть. Ни одного сельского района не выполнило плана самозакупок. Много людей в каждом сельпо, а в запросах населения позабыть некому. В продаже не имеется даже таких местных продуктов, как огурцы, капуста, лук, грибы и т. д. Очень редко за возятся стулья, лопаты, корыта и другие изделия. Кто в этом виноват? Только лишь зав. торговым отделом райсовета Т. Аверин и председатель райпотребсоюза Т. Карпов.

Теплостанское сельпо (председатель Т. Кубиткин) не считается с потребителем. Сельпо заставляет пекарню выпекать хлеб из крупно размолотой муки, т. к. от этого бывает больше припеку, а на то, что хлеб недоброкачественный, им мало дела.

Организации, ведающие бытовым обслуживанием населения, не должны иметь скидки на военную обстановку. Пора потребовать от них, чтобы они работали четко, по-боевому.

Партийные и советские организации района должны так построить свою работу, чтобы забота о бытовых нуждах населения чувствовалась во всем, в каждом деле.

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 13 января)

В течение 13 января на ряде участков фронта наши войска, продолжая с боем продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их г. Киров (Смоленской области) и г. Дорохово, вблизи Можайска.

За 12 января уничтожено 4 немецких самолета. Наши потери — 1 самолет.

За 12 января части нашей авиации уничтожили 3 немецких танка, более 380 автомашин с пехотой и грузами, 245 повозок с боеприпасами, 17 орудий с прислугой, 9 зенитно-пулеметных точек, сожгли 56 железнодорожных вагонов, взорвали 2 склада боеприпасов, рассеяли и частью истребили до полка пехоты противника.

Бойцы тов. Ефремова (Западный фронт), ведя упорные бои с противником, за один день захватили 63 немецких автомашин, 53 пулемета, 33 мотоцикла и много других трофеев. На другом участке фронта гвардейцы тов. Новикова в ожесточенном сражении за населенный пункт К. истребили 200 вражеских солдат и офицеров.

Летчики Южного фронта за день боевых действий уничтожили 170 немецких автомашин, 13 орудий, несколько десятков повозок с боеприпасами. Совершив успешный налет на одну станцию, советские летчики подожгли и взорвали несколько железнодорожных эшелонов. Станция выведена из строя.

На одном из участков Ленинградского фронта, противник, численностью 260 человек, атаковал наши позиции. Контрударом наших бойцов враг был отброшен. На поле боя осталось 180 трупов немецких солдат и офицеров.

Группа красноармейцев — автоматчиков под командованием сержанта Хасанова разгромила взвод вражеских автоматчиков. Сержант тов. Хасанов с первого же выстрела по разбил фашистского офицера, красноармейцы Собров и Амирьев уничтожили пять автоматчиков противника.

В одном из районов Ленинградской области, оккупированном немцами, действуют два партизанских отряда. Отряд

тov. К. за несколько дней истребил 13 немецких солдат и уничтожил штабную машину офицера. Отряд тов. С. непрерывно минирует дороги и тем самым задерживает подвоз боеприпасов и продовольствия для немецких войск. У деревни М. партизаны на днях взорвали 3 подводы и уничтожили свыше 10 немцев. Во время налета на деревню И. отряд истребил 8 гитлеровцев. Недавно бойцы отряда захватили и доставили в штаб советской части 3 немецких офицеров — летчиков.

Сдавшийся в плен старший стрелок 4-й роты 33-го мотополка 13-й немецкой танковой дивизии Герберт Блюм рассказал: «33-й полк потерял свыше 1600 человек. Подавляющее большинство кадровых солдат убито или ранено. Сейчас в полку преобладают резервисты. Встречаются и 17-летние подростки. В нашей роте насчитывается всего 90 солдат. В это число входят 2 десятка обмороженных солдат. Затяжка войны вызывает лишь недовольство солдат. Сейчас многие уже начинают понимать, что мы зашли в какой-то тупик. Каждый задает себе вопрос: «что же будет с нами?»

(Из вечернего сообщения 14 января)

В течение 14 января наши войска продолжали продвигаться на Запад. В результате упорных боев наши части захватили много трофеев, заняли ряд населенных пунктов и в числе их город Медынь.

За 13 января уничтожено 22 немецких самолета. Наши потери — 8 самолетов.

автомашин с пехотой и грузами, 125 повозок с боеприпасами, 5 орудий с прислугой, бронемашину, взорвали железнодорожный мост, 13 вагонов и 3 паровоза, подожгли железнодорожный состав, рассеяли и частью истребили до батальона пехоты противника.

3 тысячи женщин и девушек. Из них 217 изучают трактор и комбайн, 130 — слесарное дело, 30 девушек готовятся стать машинистами врубовых машин, 42 — запальщицами. Сотни женщин уже овладели ведущими профессиями и отлично работают. На Коуврадском рулнике Мария Кудля, овладев специальностью токаря, выполняет от 5 до 9 норм в смену.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт)



На снимках: 1) Минометчики подразделения лейтенанта Кирильцева ведут огонь по врагу на дальних подступах к Москве. 2) Группа немецких пленных, захваченных советскими бойцами при взятии местечка Н.

Фото Д. Чернова и Л. Великжанина.

(Фотохроника ТАСС).

ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗОВ

Патриотические чувства

Колхозники и колхозницы района стремятся, чтобы до-срочно выполнять всякие обязательства перед государством, чемказать помощь Красной Армии в ее борьбе с фашистско-немецкими оккупантами.

Так, например, когда вручаются извещения на уплату кульсбора, многие колхозники,

А. Коновалова.

Изучают агротехнику

12 января в помещении школы с. Алферьево собрался колхозный актив: бригадиры по земледельческим бригадам, звеньевые. Пришли сюда и учителя.

Агроном района тов. Александр провела беседу на тему: «Обработка почвы». Беседа прошла живо и интересно.

Присутствующие записывали содержание беседы, а после окончания задавали много вопросов.

Занятия по агротехнике теперь у нас будут проводиться систематически один раз в неделю. В. Пименов.

с. Алферьево.

Готовят доброкачественные семена

Колхозники колхоза «Красный партизан» готовясь к встрече весны, производят засыпку семенных фондов, ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь. Все семена пшеницы,

вики, копропли, проса провеяны и отсортированы.

Г. А. Волков,
председатель Богатиловского сельсовета.

Быстрее ремонтируйте сельхозинвентарь

Только из-за того, что правление колхоза имени Х съезда комсомола не позабылось свое временно заготовить углей, кузница до последнего времени не работала. Из 20 плугов здесь на сегодня не отремонтировано ни одного.

Немногим лучше обстоит дело в колхозе имени Ворошилова, где отремонтировали лишь 12 плугов. А в колхозе «Знамя коммунизма» к ремонту сельско-

хозяйственного инвентаря все еще не приступали.

Нельзя ни в коем случае дальше откладывать это дело на завтра. Своевременно и качественно произведенный ремонт сельскохозяйственного инвентаря будет во многом решать успех проведения весенне-посевной кампании.

М. Бормотов,
председатель В Талызинского сельсовета.



ШЕСТЕРО СМЕЛЫХ

На подступах к Москве шли ожесточенные бои. Озвевшийся враг бросал все свои силы, стремясь пробиться к сердцу нашей родины. Ни шагу назад! — сказала страна бойцам. Танкисты 1-й Гвардейской бригады, получив приказ Военного совета Западного фронта, поклялись умереть, но ни одного вершка священной земли не уступить врагу.

Лейтенант Константин Михайлович Самохин был в числе тех, кто грудью остановил врага на подступах к нашей столице. В боях под Скирманово и Козлово лейтенант Самохин со своим экипажем уничтожил 6 фашистских танков, 4 орудия, 10 ДЗОТ'ов, 4 пулеметных гнезда и сбрасывал в роты вражеской пехоты. Двадцать часов бессменно Самохин вел бой. Он израсходовал все боекомплекты, был контужен, но и тогда мужественный танкист не прекратил боя и начал забрасывать окопы противника гранатами.

Широкой популярностью пользуется всюду имя старшего лейтенанта Дмитрия Федо-

ровича Лавриненко. Скромный, выдержаный, спокойный и уравновешенный командир, тов. Лавриненко всегда шел в атаку на врага с верой в силу советского оружия, в правоту нашего дела — и побеждал. За три месяца боев с немецкими захватчиками тов. Лавриненко уничтожил десетки танков и до двух батальонов пехоты противника. Отважный командир неоднократно ходил со своим экипажем в разведку в глубокий фашистский тыл и добывал ценнейшие сведения. Верный сын родины пал смертью храбрых в боях за Волоколамск.

В боях с немецкими захватчиками танкисты становятся грозой для фашистских оккупантов. Командир батальона капитан А. Ф. Бурда за полгода войны прекрасно овладел тактикой современного танкового боя. Капитан неоднократно водил свой батальон против превосходящих сил противника. Умел использовать местность, мощность советской машины и огня, он всегда выходил победителем. Особую находчивость,

смелость и героизм проявил тов. Бурда в боях за Скирманово и Козлово. Несмотря на сильный заградительный противотанковый огонь противника, капитан Бурда смело и решительно атаковал вражеские укрепления и лично уничтожил 3 тяжелых танка, 6 ДЗОТ'ов, снаряды, миномет и сбрасывал до роты мотопехоты фашистов.

Все помнят ожесточенные танковые бои под Орлом. Бронированные полчища Гудериана стремились прорваться тогда в Туле. Здесь танкисты 1-й Гвардейской танковой бригады дрались с превосходящими в десять раз силами врага.

Капитан Анатолий Анатольевич Рафтупулло — один из героев сражений бронированных крепостей. Его танковый батальон в первый день боя уничтожил 20 немецких танков, 8 автомашин с пехотой и 6 орудий. Во второй день боя под деревней Ильково танкисты Рафтупулло за восемь часов боя уничтожили 43 танка противника, несколько орудий и две роты пехоты.

В танк капитана попал немецкий снаряд. У отважного

капитана были обожжены лицо и руки, но он довел бой до конца. Враг был остановлен.

Сейчас капитан Рафтупулло, вернувшись из госпиталя в бригаду, с новыми силами уничтожает и гонит с советской земли фашистскую нечисть.

Не раз испытывали фашисты и силу ударов старшего политрука Александра Степановича Загудаева и старшего сержанта Алексея Васильевича Дибина. Старший политрук Загудаев со своим механиком-водителем Дибином участвовал во многих сражениях. Находясь в отрыве от наших главных сил в районе Орла, тт. Загудаев и Дибин смело вступили в бой с противником и уничтожили один средний танк, 4 танкетки, 2 тягача, 5 орудий, грузовую машину и до двух рот фашистской пехоты.

Таковы шестеро смелых танкистов-гвардейцев, воспитанных партией Ленина — Сталина. Все они сейчас отмечены высокой наградой — орденом Ленина.

И. ДЕРЕВЯНКИН
Старший батальонный комиссар.
Западный фронт.

В помощь животноводам

Как предохранить скот от залеживания

Наукой установлено, что основными причинами, которые вызывают залеживание скота являются: во-первых, — авитаминоз, то есть недостаток витаминов в организме животного, во-вторых, неправильное содержание и уход за скотом.

Витамины это особые вещества, которые содержатся в кормах в очень незначительных количествах. Само по себе они коровной ценности не имеют, но абсолютно необходимы для нормальной жизнедеятельности организма любого животного. Отсутствие или недостаток их в кормах, скрывающихся животному, вызывает у него расстройство отдельных функций организма, ослабление кости, залеживание и может привести к падежу. Недостаток витаминов в кормах у коров может вызвать яловость, нерастел, рождение мертвых, рахитических и мало жизнеспособных телят.

Для того, чтобы избежать этого, надо знать какие коры давать скоту. Для сравнения наличия витаминов в кормах приводим такую таблицу.

В одном грамме воздушно-сухой массы содержится интернациональных единиц витаминов:

В траве с естественных лугов — 127.

В траве кр. клевера — 157.

В траве злаков с клевером — 170.

В сене с естественных лугов — 17.

В клеверном сене — 19.

В силое — 87.

В моркови — 2127.

В зерновых концентрациях — 0,3.

В соломе — 00.

Из вышеприведенной таблицы видно, что для того, чтобы обеспечить скот достаточным количеством витаминов,

нужно наряду с концентратами и соломой и сеном скармливать такие корма как сено и морковь.

Для нормальной жизнедеятельности животных, необходимо ежедневно устраивать прогулки. Известно, что в пасмурный период скот быстро поправляется, становится бодрым, повышает продуктивность.

Мы имеем полную возможность создать животным условия кормления и содержания аналогичные летним и тем самым предохранить скот от залеживания.

Для этого нужно, чтобы работники животноводства отнеслись к делу со всей серьезностью. Следует для всех животных, в особенности для коров, ввести в суточную кормовую дачу сено и морковь, а где их нет — сено, хотя бы в небольшом количестве — 1—2 килограмма на голову. За две недели до отела и после нельзя давать коровам сено. Необходимо каждый день, за исключением морозных, устраивать для коров прогулку, продолжительностью один — два часа (с двенадцати до трех). Необходимо производить также чистку скота щетками. Питья нужно теплой водой, в крайнем случае, чтобы температура воды была не ниже температуры скотного помещения. Для этого на каждой животноводческой ферме надо иметь специальные чаши, и в них наливать воду с вечера.

Как видите для того, чтобы выполнять все эти правила, не требуется никаких особых затрат, надо иметь только одно — заботу о развитии животноводства. А это прямой долг каждого руководителя, каждого колхозника.

А. А. Артюгин,
Зоотехник района.

Заготовим для Красной Армии сущеный картофель

Товарищ Сталин на торжественном заседании 6 ноября 1941 года в своей речи говорил о том, что мы можем и должны дать нашей Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов. Одним из таких продуктов является сущеный картофель.

В декабре прошлого года исполнком райсовета вынес специальное решение и колхозы получили план заготовки сущеного картофеля. И там, где председатели колхозов отнеслись к сушке картофеля серьезно, результаты налицо.

Например, в колхозе «Красный бер», Ратовского сельсовета, где председателем колхоза тов. Сорокин, уже насушили 90 килограммов картофеля.

Хорошо организовали сушку картофеля и в колхозе имени Сталина, Митропольского сельсовета. Председатель колхоза тов. Ефимов распределил план сушки картофеля по бригадам.

Однако, не везде обстоит дело так. Некоторые руководители колхозов считают, что заниматься сушкой картофеля не их дело. Надо решительно покончить с недооценкой этого мероприятия, имеющего большое значение в условиях военного времени.

Н. А. Карпов,

Письмо из Красной Армии учащимся района

Учитесь отлично, помогайте старшим

ДОРОГИЕ РЕБЯТА!

Родина наша переживает тяжелые дни. Ваши отцы и братья сражаются на фронте великой отечественной войны, ценой жизни они отстаивают каждую пядь родной земли от подыхающих фашистских захватчиков. Под ударами Красной Армии враг пятится назад, сжигая города и села, разоряя мирных жителей. Но как бы ни был жесток и кровожаден враг, пройдет еще немного времени и он захлебнется своей же кровью.

Победа будет за советским народом. Ее куют ваши отцы на фронте и матери в тылу. Надо, ребята, чтобы и вы не отставали от старших, которые не щадят своей жизни за то, чтобы вы росли свободными, счастливыми гражданами. Вы должны учиться только на «хорошо» и «отлично» — в этом ваш долг перед Родиной.

Скоро весна. Какую громадную пользу вы привнесете колхозам, ребята, если каждый из вас собирает по пуду золы. Вы, пионеры, должны быть примером всем — и в учебе, и в труде.

Пару слов о себе. Я, ребята, учусь на инструктора-истребителя и имею только отличные отметки. Может, скоро придется поехать на фронт. Буду беспощадно истреблять фашистских мародеров.

С красноармейским приветом
М. Еремин.

И. о. от редактора
Н. Ф. ПЕТРУШКИНА.